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Χαιρετισμός Προέδρου

Το τρέχον ακαδημαϊκό έτος είναι εορταστικό για το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών. Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών εορτάζει τα 25 χρόνια από 
την ίδρυση του. 25 χρόνια προσφοράς στην επιστήμη, στην εκπαίδευση και στην κοι-
νωνία. 25 χρόνια συνεχόμενης ανοδικής πορείας η οποία μας οδήγησε στην τέταρτη 
υψηλότερη βάση εισαγωγής από όλα τα ακαδημαϊκά τμήματα της Ελλάδος. Κατά τη 
διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου διοργανώσαμε ομιλίες με τον Πρέσβη (επί τιμή) 
Γεώργιο Γεννηματά και την Πρέσβειρα της Γαλλίας κ. Laurence Auer. Υποδεχτήκαμε 
τους νέους μεταπτυχιακούς φοιτητές και φοιτήτριες μας στα ΠΜΣ “Διεθνείς και 
Ευρωπαϊκές Σπουδές”, “Energy: Strategy, Law and Economics” και “American Studies: 
Politics, Strategy and Economics” δίνοντας μάλιστα σημαντικό αριθμό υποτροφιών. 
Επιδώσαμε το βραβείο Πολιτικής Ηγεσίας “Θεμιστοκλής” στον Επίτροπο της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση κ. Απόστολο Τζιτζικώστα ενώ το Τμήμα συμμετείχε 
στην απόφαση και τελετή αναγόρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς του κ. Αντώνη Παπαδημητρίου, Προέδρου του Ιδρύματος Ωνάση. 
Διοργανώσαμε ειδική εκδήλωση για καριέρα στην διπλωματία με ομιλητή τον 
Πρέσβη Μιχάλη Διάμεση, Διευθυντή της Διπλωματικής Ακαδημίας. Τα εργαστήρια 
του Τμήματος συνέχισαν το έργο τους ενώ συνάδελφοι δημοσίευσαν σημαντικές 
μελέτες. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στην ανακήρυξη της Αντιπροέδρου του 
Τμήματος Καθηγήτριας κ. Φωτεινής Ασδεράκη σε Honorary Fellow του Ευρωπαϊκού 
Κολλεγίου Ασφάλειας και Άμυνας (European Security and Defence College – ESDC).

Συνεχίσαμε επίσης τον προγραμματισμό για το εαρινό εξάμηνο. Περιλαμβάνει 
εκπαιδευτικές εκδρομές σε Βρυξέλλες και Νέα Υόρκη, διενέργεια σειράς διεθνών 
συνεδρίων με θεματικές όπως “Αφρική και Διεθνείς Σχέσεις”, “Πολιτισμός και Ιδεο-
λογία. Σχόλιο στις Ευρωπαϊκές Πολιτισμικές Πολιτικές του Παρόντος”, “Γυναίκες και 
Διπλωματία”, “Ευρωατλαντικές Σχέσεις” κ.α. Το ετήσιο Hydra Summer University του 
ΠΜΣ American Studies με το New York University ετοιμάζεται για τον Ιούνιο 2026. Οι 
εορταστικές εκδηλώσεις για τα 25 χρόνια του Τμήματος θα κορυφωθούν στις 17 και 
18 Μαρτίου 2026 με ειδικές ομιλίες και βραβεύσεις.

Καθηγητής Αριστοτέλης Τζιαμπίρης
Πρόεδρος Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών  
Πανεπιστημίου Πειραιώς

Χαιρετισμός Προέδρου
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Υποδοχή Προπτυχιακών Φοιτητών

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
καλωσόρισε τους πρωτοετείς φοιτητές του ακαδημαϊκού έτους 2025-2026 σε μία 
επίσημη εκδήλωση υποδοχής, την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου 2025, στις 14:00, στην 
Αίθουσα 102 (1o όροφο του κεντρικού κτιρίου).

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η ακαδημαϊκή ηγεσία και τα μέλη ΔΕΠ 
παρουσίασαν το πρόγραμμα σπουδών, τις ερευνητικές δράσεις, τις ευκαιρίες 
διεθνοποίησης (ERASMUS), 
τις δυνατότητες πρακτικής 
άσκησης, καθώς και τα 
Μεταπτυχιακά Προ-
γράμματα του Τμήματος. 
Επιπλέον, έγινε ενημέρωση 
για τις υπηρεσίες της 
βιβλιοθήκης, την ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, καθώς και για τη 
φοιτητική και κοινωνική ζωή 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς.

Η εκδήλωση αποτελεί μια 
ολοκληρωμένη εισαγωγή 
στις σπουδές και τις 
ευκαιρίες που προσφέρει 
το Τμήμα, διευκολύνοντας 
τους νέους φοιτητές να 
ξεκινήσουν δυναμικά τη νέα 
τους ακαδημαϊκή πορεία.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Καλωσόρισμα Νέων Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών/Φοιτητριών

Το Τμήμα Διεθνών & Ευρωπα-
ϊκών Σπουδών του Πανεπιστη-
μίου Πειραιώς καλωσόρισε 
τους Νέους Μεταπτυχιακούς 
Φοιτητές των ΠΜΣ “Διεθνείς 
& Ευρωπαϊκές Σπουδές”, “MSc 
Energy: Strategy, Law and 
Economics” και “MSc American 
Studies: Politics, Strategy and 
Economics”, με εκδήλωση η 
οποία πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη, 23 Οκτωβρίου 2025, 
στις 19:00, στο Αμφιθέατρο 
Συνεδρίων του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς. Η εκδήλωση ξεκί-
νησε με τους χαιρετισμούς του 
Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, Καθηγητή Μιχαήλ 
Σφακιανάκη, και του Κοσμή-
τορα της Σχολής Οικονομικών, 
Επιχειρηματικών και Διεθνών 
Σπουδών, Καθηγητή Νικόλαου 
Γεωργόπουλου, πριν από 
την ομιλία του Καθηγητή 
Αριστοτέλη Τζιαμπίρη, 
Προέδρου του Τμήματος. 

Ακολούθησαν παρουσιάσεις 
και χαιρετισμοί από τους 
Διευθυντές των ΠΜΣ, την 
Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη 
και τον Αναπληρωτή Καθηγητή 
Γεώργιο Γαλανό, καθώς και τον 
Καθηγητή Νικόλα Φαραντούρη, 
Ευρωβουλευτή και πρώην 
Διευθυντή του MSc Energy. Στο 
πλαίσιο του προγράμματος, 
πραγματοποιήθηκαν απονομές 
υποτροφιών αριστείας και 
υποτροφιών από χορηγούς, 
συμπεριλαμβανομένων των 
υποτροφιών του Propeller Club 
και της υποτροφίας Katerina 
Tsapikidou-Pandey στο MSc 
American Studies: Politics, 
Strategy and Economics, ενώ 
παρουσιάστηκε και η υποτρο-
φία της Φαρμακοβιομηχανίας 
ELPEN SA στο ΠΜΣ στις Διε-
θνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές. 
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με 
δεξίωση.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Ακαδημαϊκά Νέα

Hydra Summer University 2025

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 
Hydra Summer University 2025, που 
πραγματοποιήθηκε από τις 10 έως τις 12 
Ιουνίου στην ιστορική αίθουσα "Μελίνα 
Μερκούρη" της Ύδρας. Η διοργάνωση 
ήταν αποτέλεσμα της συνεργασίας 
του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
Σπουδών στις "Αμερικανικές Σπουδές: 
Πολιτική, Στρατηγική & Οικονομία" 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του 
Center of Global Affairs του New York 
University.

Το θερινό πανεπιστήμιο υποστηρί-
χθηκε επίσης από τα μεταπτυχιακά 
προγράμματα "Διεθνείς και Ευρωπαϊκές 
Σπουδές" και "Ενέργεια: Στρατηγική, 
Δίκαιο & Οικονομία" του Πανεπιστημίου 
μας.

Κατά τη διάρκεια του τριημέρου, 
διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό, όπως η Dr. 
Carolyn Kissane και ο Clinical Professor 
David Hollander από το NYU, ο Καθηγη-
τής Αριστοτέλης Τζιαμπίρης, η Καθηγή-
τρια Φωτεινή Ασδεράκη, η Καθηγήτρια 
Ειρήνη Χειλά και το μέλος ΕΕΠ Δρ. 
Ειρήνη Μαμάκου από το Πανεπιστήμιο 

Πειραιώς, ο Ομότιμος Καθηγητής 
Μιχάλης Ψαλιδόπουλος από το ΕΚΠΑ, 
ο Stéphane Gagnon, ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής του Πανεπιστημίου του 
Québec en Outaouais του Καναδά, και ο 
Καθηγητής Jean Monnet Chair Sharon 
Pardo του Πανεπιστημίου Ben Gurion, 
Ισραήλ, οι οποίοι ανέπτυξαν επίκαιρα 
θέματα Διεθνών Σχέσεων, όπως η 
εξωτερική πολιτική των ΗΠΑ, οι διατλα-
ντικές σχέσεις, η ενεργειακή ασφάλεια, 
η τεχνητή νοημοσύνη στην εξωτερική 
πολιτική και η καταπολέμηση της 
παραπληροφόρησης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-
σία τους σημαντικοί προσκεκλημένοι, 
μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Ύδρας 
Γιώργος Κουκουδάκης, και η Σύμβουλος 
Δημόσιας Διπλωματίας της Πρεσβείας 
των ΗΠΑ στην Αθήνα, Kristin M. 
Roberts.

Η διοργάνωση υποστηρίχθηκε από 
το Κέντρο Ερευνών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς και προσέφερε στους 
συμμετέχοντες μια μοναδική ευκαιρία 
για γνώση και δικτύωση σε ένα από τα 
ομορφότερα νησιά της Ελλάδας.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Αφυπηρέτηση της Καθηγήτριας  
Ειρήνης Χειλά

Το Τμήμα Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών 
αποχαιρέτησε με ιδιαίτερη 
συγκίνηση την Καθηγήτρια 
Διεθνούς Πολιτικής Ειρήνη 
Χειλά, σε μια φιλική και ζεστή 
συνάντηση των μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος. Η συνάθροιση απο-
τέλεσε μια ευκαιρία για όλους 
να τιμήσουν την πολυετή και 
ουσιαστική συμβολή της στην 
επιστημονική και ακαδημαϊκή 
πορεία του Τμήματος, καθώς 
και το σημαντικό έργο που 

επιτέλεσε στη διδασκαλία 
και στην υποστήριξη των 
φοιτητών.

Η Καθηγήτρια Χειλά αφήνει 
πίσω της ένα σημαντικό 
αποτύπωμα, πλούσιο σε 
ακαδημαϊκές επιτεύξεις, 

συνεργασίες και ανθρώπινη 
παρουσία, και όλοι οι συνά-
δελφοί της της ευχήθηκαν 
υγεία και δημιουργικότητα στη 
νέα φάση της ζωής της.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Δράσεις του Εργαστηρίου Τουρκικών 
και Ευρασιατικών Μελετών

Το Εργαστήριο Τουρκικών και Ευρασια-
τικών Μελετών του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών διατηρεί την 
ιδιαίτερα ενεργή παρουσία στον ακαδη-
μαϊκό χώρο, με συμμετοχές σε διεθνή 
συνέδρια, δημοσιεύσεις και διοργάνωση 
εκδηλώσεων.

Στο διεθνές συνέδριο Mare 
Mediterraneum III, που πραγματοποι-
ήθηκε στην Αθήνα στις 22-24 Μαΐου 
2025, ερευνητές του Εργαστηρίου 
συμμετείχαν στο πάνελ “The War in 
Gaza and Its Regional Consequences”. 
Παρουσιάστηκαν δύο εισηγήσεις 
αποφοίτων και μελών του ΕΤΕΜ:

Beatriki Mertziou, “Iran–Turkey 
Relations in the Post-Assad Era”

Andromache Gouga, “Turkish-Syrian 
Relations and Turkey’s Regional Power 
Status”

Την περίοδο Σεπτεμβρίου-Νοεμβρίου 
2025, το Εργαστήριο παρήγαγε σειρά 
Σημειωμάτων Επικαιρότητας, με 
αναλύσεις για κρίσιμες εξελίξεις όπως 
η αναγνώριση του καθεστώτος των 

Ταλιμπάν από τη Ρωσία, η συμφωνία 
Ηνωμένου Βασιλείου-Τουρκίας για τα 
Eurofighter και η ειρηνευτική συμφωνία 
Αρμενίας-Αζερμπαϊτζάν. Παράλληλα, 
μέλη του εργαστηρίου δημοσίευσαν 
άρθρα στο Περιοδικό Κέντρου Ανάλυσης 
Μεσανατολικής Πολιτικής του ΚΕΑΜΕΠ 
με θέματα τις τουρκο-συριακές σχέσεις 
και την ιρανο-τουρκική δυναμική. 
Στο ίδιο διάστημα, το ΕΤΕΜ διοργάνωσε 
δύο σημαντικές εκδηλώσεις:

Το συνέδριο “Ελληνοτουρκικές 
Σχέσεις: Αναθεωρητισμός, Casus Belli 
και Κυπριακό” (22/10/2025, Ίδρυμα 
Αικατερίνης Λασκαρίδη).

Την επιστημονική διάλεξη “Populist 
Foreign Policy under Small-State 
Constraints” από τον Associate Professor 
Péter Kacziba (31/10/2025, Αμφιθέατρο 
Συνεδρίων, Πανεπιστήμιο Πειραιώς).

Επιπλέον, το Εργαστήριο πραγ-
ματοποίησε προβολή της ταινίας “A 
Separation” (2011) του Asghar Farhadi 
(26/11/2025), στο πλαίσιο των πολιτιστι-
κών του δράσεων.

Ακαδημαϊκά Νέα

Associate Professor Péter Kacziba, 
University of Pécs, Hungary
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας Βουλής 
των Ελλήνων και Πανεπιστημίου Πειραιώς
Στις 8 Δεκεμβρίου 2025, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊ-
κών Υποθέσεων, Καθηγητής Σπυρίδων Ρουκανάς και 
η Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη, Διευθύντρια του 
ΠΜΣ στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές συμ-
μετείχαν στην τελετή υπογραφής του Μνημονίου 
Συνεργασίας μεταξύ του Προέδρου της Βουλής των 
Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη, και του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς Καθηγητή Μιχαήλ 
Σφακιανάκη. Μεταξύ άλλων σημαντικών προβλέ-
ψεων, η συμφωνία περιλαμβάνει τη χορήγηση δύο 
υποτροφιών για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές για 
στελέχη της Βουλής των Ελλήνων.

Η υπογραφή του Μνημονίου αποτελεί την αφετη-
ρία μιας μακρόπνοης και δυναμικής σύμπραξης. Οι 
δύο θεσμοί δεσμεύονται για την έναρξη μιας σειράς 
πρωτοβουλιών που θα ακολουθήσουν, όλες προσα-
νατολισμένες στο ίδιο ισχυρό αξιακό σύστημα: αυτό 
της αλληλεγγύης, της άρσης των ανισοτήτων και της 
προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Ακαδημαϊκά Νέα

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
στη Συμμαχία AIME

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς συμμετείχε στη 
διήμερη συνάντηση εργασίας της Διεθνούς 
Συμμαχίας Μεσογειακών Γαλλόφωνων Πανε-
πιστημίων (AIME), που πραγματοποιήθηκε 
στις 7-8 Ιουλίου στο Πανεπιστήμιο Galatasaray 
στην Κωνσταντινούπολη. Η AIME αποτελεί 
μια νέα ακαδημαϊκή πρωτοβουλία που ενώνει 
γαλλόφωνα πανεπιστήμια της Μεσογείου με 
στόχο την ανάπτυξη συνεργασιών στην έρευνα 
και την εκπαίδευση.

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς εκπροσωπήθηκε 

από την Καθηγήτρια Ειρήνη Χείλα και τον Δρ. 
Χρήστο Νίκου, επιστημονικούς συντονιστές 
(référents AIME) για το Τμήμα.

Στο ίδιο πλαίσιο, το γαλλόφωνο επιστη-
μονικό περιοδικό του Τμήματος Noêma, 
revue internationale d’études françaises, που 
εκδίδεται σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), έλαβε ομόφωνα την 
πιστοποίηση (label) της AIME, ενισχύοντας 
τη διεθνή του παρουσία και τον ρόλο του 
στη γαλλόφωνη ακαδημαϊκή κοινότητα της 
Μεσογείου.

Εκλογή του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών σε επιτροπές της AIME

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς συμμετείχε στο ετήσιο συνέδριο 
της Διεθνούς Συμμαχίας Μεσογειακών Γαλλόφωνων 
Πανεπιστημίων (AIME), που πραγματοποιήθηκε από 1 έως 
3 Δεκεμβρίου 2025 στο Πανεπιστήμιο Jean Moulin Lyon 3 
στη Λυών, με θέμα “Μεσογειακή Ιθαγένεια/Ιθαγένειες”.

Στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης της Συμμαχίας, το 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς εξελέγη ομόφωνα στην Αντιπρο-
εδρία της Συντονιστικής Επιτροπής της AIME, με εκπρο-
σώπους την Καθηγήτρια Ειρήνη Χείλα και τον Δρ. Χρήστο 
Νίκου, οι οποίοι συμμετέχουν και στην Επιστημονική 
Επιτροπή. Παράλληλα, ο Καθηγητής Χαράλαμπος Γκούσιος 
και ο Αναπληρωτής Καθηγητής Νικόλαος Ραπτόπουλος 
εξελέγησαν Γενικοί Γραμματείς της Επιτροπής Αξιολόγησης 
και Βελτίωσης.

Η διάκριση αυτή ενισχύει τη διεθνή παρουσία και τον 
ενεργό ρόλο του Πανεπιστημίου Πειραιώς στη γαλλόφωνη 
ακαδημαϊκή συνεργασία στη Μεσόγειο.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2025 
το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, 
Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας 
(ERDIC), συνέχισε την πολυδιάστατη δράση του μέσω 
της διοργάνωσης σημαντικών εκδηλώσεων. 

Υποστήριξε ακαδημαϊκά τις δράσεις του προγράμμα-
τος “Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου” 
και έλαβε μέρος στις ημερίδες επιμόρφωσης των εκπαι-
δευτικών στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Πάτρα.

Στο πλαίσιο του Κέντρου Αριστείας Jean Monnet για 
την Νοτιοανατολική Μεσόγειο EXCELEM 2.0 διοργανώ-
θηκαν δύο εκδηλώσεις, στις 6 και 11 Δεκεμβρίου 2025 
αντίστοιχα, για μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοι-
τητές, με ομιλητή τον Ευάγγελο Επιτροπάκη, λειτουργό 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ο ομιλητής παρουσίασε 
τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ευρωπαϊκή 
Διακυβέρνηση καθώς και τις ευκαιρίες καριέρας στα 
ευρωπαϊκά όργανα.

Διοργάνωσε επίσης ημερίδα για τα 30 χρόνια από 
την Διακήρυξη της Βαρκελώνης, όπου η Καθηγήτρια 
Φωτεινή Ασδεράκη, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Νικό-
λαος Ραπτόπουλος και η Δρ. Αλεξάνδρα Νικοπούλου 
παρουσίασαν τις διάφορες πτυχές της περιφερειακής 
συνεργασίας στη Μεσόγειο. 

Επίσης, με την συμβολή της Δρος Ειρήνης Μαμάκου, 
διοργάνωσε στις 15 Δεκεμβρίου 2025, την ομιλία του 
Καθηγητή David Ramiro Troitiño με Έδρα Jean Monnet 
on Digital Europe and Future Integration, στο Tallinn 
University of Technology, με θέμα την ψηφιακή διακυ-
βέρνηση στην Ευρώπη.

Τέλος, το Εργαστήριο ERDIC, στις 11 Δεκεμβρίου 2025 
υποδέχθηκε μαθητές από το Γενικό Λύκειο Δοξάτου 
Δράμας, τους ενημέρωσε για την πολιτική της Ευρω-
παϊκής Ασφάλειας και Άμυνας και τους παρουσίασε τις 
ευκαιρίες που προσφέρει η ακαδημαϊκή ζωή.

Δράσεις του Εργαστηρίου Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης 
και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας
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Διπλή Γαλλική Διάκριση για 
τον Δρ. Χρήστο Νίκου
Ο Δρ. Χρήστος Νίκου, μέλος Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
του Τμήματός μας, με γνωστικό αντικείμενο “Γαλλική Ορολογία – 
Διεθνείς Σχέσεις”, τιμήθηκε πρόσφατα με το Χρυσό Μετάλλιο της 
La Renaissance Française (2025), την ανώτατη διάκριση του ιστο-
ρικού γαλλικού θεσμού. Η διάκριση αυτή τον κατατάσσει μεταξύ 
σημαντικών προσωπικοτήτων που έχουν τιμηθεί στο παρελθόν 
για τη συμβολή τους στη γαλλική γλώσσα και τον πολιτισμό.

Η La Renaissance Française, που ιδρύθηκε το 1915 από τον 
Πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας Raymond Poincaré, τελεί 
υπό την αιγίδα του Προέδρου της Γαλλικής Δημοκρατίας και 
κορυφαίων κρατικών υπουργείων. Σκοπός της είναι η προώθηση 
της Γαλλοφωνίας, της πολιτιστικής συνεργασίας, της ειρήνης και 
του διαπολιτισμικού διαλόγου. Η απονομή του Χρυσού Μεταλλίου 
στον Δρ. Νίκου αναγνωρίζει τη σταθερή και πολυδιάστατη 
προσφορά του στην ανάδειξη του γαλλικού πολιτισμού, των ελλη-
νογαλλικών σχέσεων και της γαλλικής πολιτιστικής διπλωματίας 
στον ελληνικό ακαδημαϊκό και δημόσιο χώρο.

Υπενθυμίζεται ότι έναν χρόνο νωρίτερα, ο Δρ. Χρήστος Νίκου 
είχε τιμηθεί από τη Γαλλική Δημοκρατία με τον τίτλο του Ιππότη 
του Τάγματος των Ακαδημαϊκών Φοινίκων (Chevalier dans 
l’Ordre des Palmes académiques), μία από τις παλαιότερες και 
σημαντικότερες γαλλικές διακρίσεις στον χώρο της εκπαίδευσης 
και του πολιτισμού.

Ανακήρυξη της Καθηγήτριας Φωτεινής 
Ασδεράκη ως Honorary Fellow του Ευρωπαϊκού 
Κολλεγίου Ασφάλειας και Άμυνας
Η Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη ανακηρύχθηκε 
Honorary Fellow του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου 
Ασφάλειας και Άμυνας (European Security and 
Defence College – ESDC) κατά την τελετή για 
την 20ή επέτειο από την ίδρυσή του, διάκριση 
που απονέμεται κάθε πέντε έτη σε αναγνώριση 
εξαιρετικής αφοσίωσης, προσφοράς και 
υπηρεσίας. Από το 2019 έχει διατελέσει Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Διδακτορικής Σχολής για την 
Ασφάλεια και Άμυνα και συμμετέχει στο Εκτελε-
στικό Ακαδημαϊκό Συμβούλιο του ESDC. Επίσης, 
είναι η Ακαδημαϊκή Διευθύντρια του Research 
Methodology Course, που διεξάγεται ετησίως 
και έχει συμβάλλει ως ομιλήτρια σε διάφορα 
εκπαιδευτικά προγράμματα του ESDC. Επιπλέον, 
συμμετέχει στην επιτροπή του ετήσιου Βραβείου 
Global Strategy PhD Prize, που απονέμεται από 
το Egmont –Royal Institute for International 
Relations και το ESDC στις Βρυξέλλες. 
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Εκπαιδευτικές Δράσεις  
Εργαστηρίου Στρατηγικής Επικοινωνίας 
και Μέσων Ενημέρωσης
Προς υποστήριξη των μαθημάτων “Εικό-
νες Κρατών και Δημόσια Διπλωματία” 
και “Επικοινωνία και ΜΜΕ στο Διεθνές 
Πολιτικό Περιβάλλον” το Εργαστήριο 
Στρατηγικής Επικοινωνίας και Μέσων 
Ενημέρωσης διοργάνωσε μία σειρά 
ομιλιών.  Παρουσίασαν ο δημοσιογράφος 
Δρ. Ανδρέας Παναγόπουλος με θέμα: 
“Βλέπω, άρα… αμφιβάλλω: Fake, 
Deepfakes, Eργαλεία και Πρακτικές για 
την Αλήθεια” (10/11). Ο δημοσιογράφος 
κ. Κώστας Παπαχλιμίντζος με θέμα: 
“Η Δημοσιογραφία στο Σταυροδρόμι 
της Τεχνητής Νοημοσύνης” (08/12). Ο 
ψυχοθεραπευτής κ. Χαράλαμπος Σολέας 
με θέμα “Νευρογλωσσικός Προγραμματι-
σμός και Υποσυνείδητα Μηνύματα” (1/12). 
Ο σκηνοθέτης κ. Σωτήρης Καραμεσίνης, 

με θέμα: “Η Ελληνικότητα στον Νέο 
Πολυπολιτισμικό Κόσμο – Πολιτισμός, 
Διπλωματία και ο Παγκόσμιος Διάλογος” 
(9/12). 

Ο Διευθυντής της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης Δρ. 
Αθανάσιος Ράπτης καθώς και η Υπεύθυνη 
Σπουδών και Έρευνας της Σχολής Δρ. 
Βασιλική Νικολοπούλου έκαναν την 
παρουσίαση “Εθνική Σχολή Δημόσιας 
Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης: Διαδικασία 
Εισαγωγής, Εκπαίδευση και Ρόλος στη 
Δημόσια Διοίκηση” ενημερώνοντας 
τους φοιτητές μας σχετικά με τον τρόπο 
εισαγωγής στη σχολή, τη δομή των 
σπουδών, τα τμήματα εξειδίκευσης αλλά 
και τις επαγγελματικές δυνατότητες των 
αποφοίτων. 

Παράλληλα οργανώθηκε μία σειρά 
εκπαιδευτικών επισκέψεων των φοιτη-
τών και φοιτητριών μας στα “τοπόσημα” 
της ενημέρωσης και δημοσιογραφίας. Στις 
7/11/2025 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στην Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφη-
μερίδων Αθηνών. Η Πρόεδρος της Ενώ-
σεως κα. Μαρία Αντωνιάδου ξενάγησε τις 
φοιτήτριες και τους φοιτητές στη βιβλιο-
θήκη και είχε μακρά συζήτηση μαζί τους 
για το δημοσιογραφικό επάγγελμα. Στις 
5/12/2025 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στην ΕΡΤ όπου παρουσιάστηκαν όλες 
οι φάσεις της διαδικασίας παραγωγής 
των ειδήσεων καθώς και το Αρχείο. Στις 
12/12/2025 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
Πανεπιστημίου Πειραιώς & Hellenic 
Hydrogen A.E.

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς υπέγραψε Μνημόνιο 
Συνεργασίας μεταξύ του Προγράμματος Μετα-
πτυχιακών Σπουδών “Ενέργεια: Στρατηγική, 
Δίκαιο & Οικονομία” του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών και της Hellenic 
Hydrogen A.E., της πρώτης ελληνικής εταιρείας 
με ολοκληρωμένη δραστηριότητα στον τομέα 
του ανανεώσιμου υδρογόνου.

Η στρατηγική αυτή συνεργασία στοχεύει στην 
προώθηση της έρευνας, της καινοτομίας και της 
εκπαίδευσης στον κρίσιμο τομέα της πράσινης 
ενέργειας και της ενεργειακής μετάβασης, 
προσφέροντας στους φοιτητές ευκαιρίες πρα-
κτικής άσκησης, επαγγελματικής διασύνδεσης, 
βιωματικής μάθησης και υποτροφιών αριστείας. 
Η πρωτοβουλία ενισχύει ουσιαστικά τη σύνδεση 
της ακαδημαϊκής γνώσης με τις ανάγκες της 
σύγχρονης ενεργειακής αγοράς.
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Τελετή αναγόρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα 
του Αντωνίου Σ. Παπαδημητρίου, Προέδρου 
του Ιδρύματος Ωνάση

Μετά από ομόφωνη από-
φαση όλων των τμημάτων, 
το Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
τίμησε τον Πρόεδρο του 
Ιδρύματος Ωνάση, Αντώνιο 
Σ. Παπαδημητρίου, ανα-
γορεύοντάς τον σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Ιδρύματος. Η 
τελετή πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 25 Σεπτεμβρίου 
2025, στις 19:00, στη Στέγη 
του Ιδρύματος Ωνάση.

Κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, 
Καθηγητής Μιχαήλ Ε. 
Σφακιανάκης, παρουσίασε 
το έργο και τη συμβολή του 
τιμώμενου, ενώ ακολούθησε 
προβολή video και η 
επίσημη αναγόρευση με την 
περιένδυση της τηβέννου και 
την επίδοση των σχετικών 
ψηφισμάτων. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με ομιλία 
του κ. Παπαδημητρίου και 
cocktail.

Εκδηλώσεις
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 
22 Οκτωβρίου 2025, το συνέδριο με θέμα 
“Ελληνοτουρκικές Σχέσεις: Αναθεωρητισμός, 
Casus Belli και Κυπριακό”, που διοργάνωσε 
το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Ίδρυμα 
Αικατερίνης Λασκαρίδη στον Πειραιά, με 
κεντρικό ομιλητή τον Πρέσβη ε.τ. κ. Γεώργιο 
Γεννηματά, ο οποίος ανέλυσε τις τρέχουσες 
προκλήσεις και τις προοπτικές των σχέσεων 
μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητής 
Μιχαήλ Σφακιανάκης, και ο Κοσμήτορας της 
Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών και 

Διεθνών Σπουδών, Καθηγητής Νικόλαος 
Γεωργόπουλος.

Στη συζήτηση που ακολούθησε, την 
οποία συντόνισε ο Πρόεδρος του Τμήματος, 
Καθηγητής Αριστοτέλης Τζιαμπίρης, 
παρενέβησαν η Ομότιμη Καθηγήτρια Ειρήνη 
Χειλά, η Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη 
και ο Αναπληρωτής Καθηγητής Νικόλαος 
Ραπτόπουλος, προσφέροντας πολύτιμες 
ακαδημαϊκές οπτικές.

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη των Εργαστηρίων “Τουρκικών 
και Ευρασιατικών Μελετών” και “Ανατολική 
Μεσόγειος και Ευρωατλαντικές Σχέσεις”, 
προσελκύοντας το ενδιαφέρον πλήθους 
φοιτητών και ακαδημαϊκών.

Ομιλία του Πρέσβη 
ε.τ. Γεωργίου Γεννηματά

Εκδηλώσεις
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Εκδηλώσεις

Προοπτικές και Καριέρα στη Διπλωματία

Την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 
2025 πραγματοποιήθηκε 
με επιτυχία η ημερίδα 
με θέμα “Προοπτικές και 
Καριέρα στη Διπλωματία”, 
που διοργάνωσε το Τμήμα 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς. Κεντρικός ομιλη-
τής ήταν ο Πρέσβης Μιχάλης 
Διάμεσης, Διευθυντής της 
Διπλωματικής Ακαδημίας, ο 
οποίος παρουσίασε τις αρμο-
διότητες του διπλωματικού 
κλάδου και τις δυνατότητες 
επαγγελματικής εξέλιξης στο 
Υπουργείο Εξωτερικών.

Η εκδήλωση προσέφερε 

στους φοιτητές και νέους 
επιστήμονες πολύτιμες 
πληροφορίες για τις 
δεξιότητες και τα βήματα που 
απαιτούνται για την είσοδο 
στη διπλωματική υπηρεσία, 
ενώ ανέδειξε τη σημασία της 
εκπροσώπησης της Ελλάδας 
στο διεθνές περιβάλλον.

Η ημερίδα εντάσσεται 
στο πλαίσιο των δράσεων 
εξωστρέφειας του Τμήματος, 
με στόχο την ενίσχυση της 
σύνδεσης των σπουδών με 
την αγορά εργασίας και την 
επαγγελματική σταδιοδρο-
μία.
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Βραβείο Πολιτικής Ηγεσίας 
“Θεμιστοκλής”

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 
18 Δεκεμβρίου 2025, στις 18:00, στην Αίθουσα Τελετών 
του Ιδρύματος Ευγενίδου, η ειδική τελετή απονομής του 
Βραβείου Θεμιστοκλής, του Τμήματος Διεθνών & Ευρωπα-
ϊκών Σπουδών, του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Το βραβείο 
απονεμήθηκε στον Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
τις Βιώσιμες Μεταφορές και τον Τουρισμό κ. Απόστολο 
Τζιτζικώστα. Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητής 
Μιχαήλ Σφακιανάκης, ο Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Καθηγητής Αριστοτέλης 
Τζιαμπίρης, ενώ η Διευθύντρια του ΠΜΣ “Διεθνείς και 
Ευρωπαϊκές Σπουδές”, Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη 
παρουσίασε το έργο του τιμώμενου. Ακολούθησε η 
βράβευση και η ομιλία του κ. Τζιτζικώστα με θέμα: “Οι 
Κρίσεις ως Θεμέλιο Ευρωπαϊκής Προόδου”. Ο Επίτροπος, 
μεταξύ άλλων τόνισε “Αν υπάρχει μια γραμμή που ενώνει τον 
Θεμιστοκλή με την Ευρώπη του 21ου αιώνα, αυτή είναι η πίστη 
στην ικανότητα των πολιτών και των κοινωνιών να αλλάζουν την 
ιστορία όταν συνεργάζονται. Ο Θεμιστοκλής έπεισε μια πόλη να 
ανατρέψει τον τρόπο που έβλεπε τον εαυτό της. Η Ευρώπη έπεισε 
κράτη να τολμήσουν κάτι που η ιστορία δεν είχε ξαναδεί. Να 
μοιραστούν κυριαρχία, να οικοδομήσουν κοινά θεσμικά εργαλεία 
και να σχεδιάσουν ένα μέλλον που υπερβαίνει τα εθνικά τους όρια. 
Αυτό είναι το πραγματικό ευρωπαϊκό θαύμα. Όχι οι αριθμοί, όχι τα 
προγράμματα, όχι τα χρηματοδοτικά εργαλεία,αυτά είναι τα μέσα. 
Το θαύμα είναι η ίδια η δυνατότητα 27 λαών να οικοδομούν από 
κοινού απαντήσεις σε προβλήματα, που καμία χώρα δεν μπορεί να 
αντιμετωπίσει μόνη της... Σας ευχαριστώ από καρδιάς για την τιμή 
και τη φιλοξενία, σας ευχαριστώ και για την τεράστια συμβολή σας 
στην ακαδημαϊκή και δημόσια ζωή της χώρας και της Ευρώπης. Και 
σας ευχαριστώ κυρίως για κάτι ακόμη: για τη σταθερή υπενθύμιση 
ότι το μέλλον, το δικό μας και της Ευρώπης θα ανήκει πάντα σε 
όσους τολμούν να κοιτάζουν μακριά.”

Εκδηλώσεις
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Ελληνογαλικές Σχέσεις:  
Από το Παρελθόν στο Παρόν

Το Τμήμα Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς διοργάνωσε 
για όλα τα μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, 
διάλεξη της Α.Ε. 
της Πρέσβειρας της 
Γαλλίας στην Ελλάδα, 
κας Laurence Auer, με 
θέμα “Franco-Greek 
Relations: From Past to 
Present”. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 
2025, στο Αμφιθέατρο 
102 του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς. Την εκδήλωση 
συντόνισε ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Καθηγητής 
Αριστοτέλης Τζιαμπίρης.

Εκδηλώσεις
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Εκδηλώσεις

Business & Expert Talks in Energy:  
Ομιλία από τον Δρ. Ιωάννη Μπασιά

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα “Ενέργεια: Στρατηγική, Δίκαιο 
& Οικονομία” του Πανεπιστημίου Πειραιώς διοργάνωσε με 
επιτυχία μια συνεδρία της σειράς Business Talks in Energy, με 
κεντρικό ομιλητή τον διεθνή σύμβουλο και αναλυτή στον τομέα 
της ενέργειας, Δρ. Ιωάννη Μπασιά. Κατά την παρουσίασή του, 
ο Δρ. Μπασιάς ανέπτυξε σημαντικές πτυχές της σύγχρονης 
ενεργειακής πραγματικότητας, μεταξύ των οποίων στρατηγι-
κές για την αντιμετώπιση ελλείμματος ηλεκτροπαραγωγής, 
παράγοντες διαμόρφωσης της αξίας του LNG, η σχέση 
τεχνητής νοημοσύνης και γεωπολιτικής φυσικού αερίου και 
οι ενεργειακοί ανταγωνισμοί στη Μεσόγειο. Οι φοιτητές είχαν 
την ευκαιρία να αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη και επίκαιρη 
εικόνα των προκλήσεων και τάσεων του διεθνούς ενεργειακού 
περιβάλλοντος, ενισχύοντας τη σύνδεση της ακαδημαϊκής 
γνώσης με τον πραγματικό επιχειρηματικό κόσμο.
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Παρουσίαση Βιβλίου

Συνεπιμέλεια συλλογικού τόμου  
“The Co-evolution of Technology 
and Warfare: Reshaping the Battlefield”

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ανδρέας 
Λιαρόπουλος, συνεπιμελήθηκε τον 
συλλογικό τόμο με τίτλο The Co-evolution 
of Technology and Warfare: Reshaping the 
Battlefield, από τις εκδόσεις Routledge. Το 
βιβλίο αναλύει την συν-εξέλιξη τεχνολογίας 
και πολέμου, εξετάζοντας τον τρόπο 
και τον βαθμό στον οποίο σύγχρονες 
τεχνολογικές εξελίξεις όπως η τεχνητή 
νοημοσύνη, η διαστημική τεχνολογία, 
οι υπερηχητικοί πύραυλοι και τα μη 
επανδρωμένα αεροσκάφη διαμορφώνουν 
τον τρόπο διεξαγωγής των στρατιωτικών 
επιχειρήσεων. Οι συντελεστές του βιβλίου 
εξάγουν συμπεράσματα αναφορικά με 
τη προστασία κρίσιμων υποδομών, τις 
επιχειρήσεις επιρροής, τον ανταγωνισμό 
ΗΠΑ, Κίνας και Ρωσίας στο διάστημα, τη 
ναυτική στρατηγική, αλλά και το ρόλο της 
εκπαίδευσης των μελλοντικών ένοπλων 
δυνάμεων.
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Υβριδικές και Αναδυόμενες Απειλές 
στις Διεθνείς Σχέσεις

Το νέο συλλογικό έργο “Υβριδικές και Αναδυόμενες Απειλές 
στις Διεθνείς Σχέσεις”, που κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις 
Παπαζήση, αποτελεί μια σύγχρονη και επιστημονικά 
τεκμηριωμένη συμβολή στη μελέτη της κυβερνοπολιτικής, της 
υβριδικής ισχύος και των σύνθετων προκλήσεων ασφάλειας 
του διεθνούς περιβάλλοντος.

Στην επιμέλεια του τόμου συμμετείχαν οι κκ. Ανδρέας 
Λιαρόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής, και Ιωάννης Κωνστα-
ντόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, του Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, οι οποίοι 
συμβάλουν με την εξειδικευμένη γνώση και τη μακρόχρονη 
ερευνητική τους εμπειρία στους τομείς της στρατηγικής, της 
διεθνούς ασφάλειας και της κυβερνοαπειλής.

Το βιβλίο εξετάζει κρίσιμες τάσεις που αναδιαμορφώνουν 
το διεθνές σύστημα —από τις υβριδικές επιχειρήσεις, την 
ψηφιακή στρατηγική και την κυβερνοασφάλεια έως τις 
νέες μορφές απειλών που επηρεάζουν κράτη, θεσμούς 
και κοινωνίες. Αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για φοιτητές, 
ερευνητές και επαγγελματίες του χώρου, εμπλουτίζοντας τον 
δημόσιο διάλογο με επιστημονικά τεκμηριωμένες αναλύσεις 
και σύγχρονα θεωρητικά και εμπειρικά ευρήματα.

Η έκδοση αναδεικνύει την ενεργή και ουσιαστική παρουσία 
των μελών ΔΕΠ του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών στη διεθνή επιστημονική παραγωγή και επιβεβαι-
ώνει τη συμβολή του Πανεπιστημίου Πειραιώς στη μελέτη 
των ζητημάτων ασφάλειας και στρατηγικής στο σύγχρονο 
παγκόσμιο περιβάλλον.

Παρουσίαση Βιβλίου
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Παρουσίαση Βιβλίου

Πενήντα Χρόνια Ελληνικής Διπλωματίας

Στο νέο συλλογικό έργο “Πενήντα 
χρόνια ελληνικής διπλωματίας”, που 
κυκλοφόρησε με Το Βήμα της Κυρια-
κής, συγκεντρώνονται οι προκλήσεις, 
οι επιτυχίες και οι προοπτικές της 
ελληνικής εξωτερικής πολιτικής μέσα 
από τη ματιά κορυφαίων προσωπικο-
τήτων της πολιτικής, της διπλωματίας 
και της ακαδημαϊκής κοινότητας. Στην 
επιμέλεια του τόμου συμμετέχουν 
δύο μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, ο Ομότιμος 
Καθηγητής Αθανάσιος Πλατιάς και ο 
Καθηγητής Χρήστος Χατζηεμμανουήλ, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στη 
διαμόρφωση ενός έργου με ιδιαίτερη 
αξία για την κατανόηση της ελληνικής 
διπλωματικής πορείας των τελευταίων 
πέντε δεκαετιών.
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Το συλλογικό έργο “Το διεθνές σύστημα σε ιστορική 
μετάβαση”, σε επιμέλεια του Ομότιμου Καθηγητή Παναγιώτη 
Ήφαιστου, συνιστά μια ουσιαστική και πολυεπίπεδη συμβολή 
στη μελέτη της σύγχρονης διεθνούς πολιτικής. Μέσα από 21 
κείμενα 22 διακεκριμένων επιστημόνων, ο τόμος αναλύει με 
θεωρητική πληρότητα και εμπειρική οξυδέρκεια τις βαθιές 
μεταβολές που χαρακτηρίζουν το διεθνές σύστημα στον 21ο 
αιώνα.

Οι συγγραφείς φωτίζουν τις δομικές συνθήκες, τις τάσεις και 
τους προσανατολισμούς ενός κόσμου σε ρευστή μετάβαση, 
εξετάζοντας κρίσιμα ζητήματα όπως η αναδιάταξη της παγκό-
σμιας ισχύος, η στρατηγική αντιπαλότητα ΗΠΑ-Κίνας, ο ρόλος 
της ΕΕ, της Ινδίας και της Τουρκίας, η πανδημία COVID-19, η 
τρομοκρατία, η τεχνητή νοημοσύνη, η παραπληροφόρηση, 
καθώς και οι προκλήσεις για το διεθνές δίκαιο και τους 
διεθνείς θεσμούς.

Ο τόμος προσφέρει μια σφαιρική και κριτική αποτύπωση 
της ιστορικής μετάβασης του διεθνούς συστήματος, 
αναδεικνύοντας τα όρια των υπερεθνικών ιδεολογημάτων 
και τη δυναμική επιστροφή της ισχύος και της πολιτικής. 
Αποτελεί πολύτιμο ανάγνωσμα για φοιτητές, ερευνητές και 
μελετητές των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, καθώς και 
για κάθε αναγνώστη που επιδιώκει βαθύτερη κατανόηση των 
σύγχρονων διεθνών εξελίξεων.

Το Διεθνές Σύστημα  
σε Ιστορική Μετάβαση

Παρουσίαση Βιβλίου
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